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Вступ/Introductions. Актуальність теми зумовлена зростаючою кількістю 

пацієнтів із ретенцією зубів, яка 15-20 років тому вважалася рідкісним 

захворюванням і сягала 17,4% серед населення. 

Мета дослідження/Aim. Метою дослідження було підвищення 

ефективності профілактики порушень оклюзійних співвідношень шляхом 

обґрунтування показань щодо видалення третіх молярів (ТМ). 

Методи та матеріали дослідження/Methods and materians. 

Ортодонтичні, артикуляційні – для виявлення артикуляційних змін при 

прорізуванні нижнього третього моляра, оклюзійні взаємовідносини скронево-

нижньощелепного суглобу (СНЩС), цифрова рентгенографія – для виявлення 

змін у СНЩС та у кістковій структурі нижньої щелепи, конусно-променева 

комп’ютерна томографія (КЛКТ) – для більш точного урахування 

рентгенографічних змін, біохімічні аналізи – для оцінки стану протеолітичної 

активності порожнини рота та ферментів антиоксидантного захисту, 

мікробіологічні аналізи – мазок слизової оболонки порожнини рота (СОПР) з 

зони прорізування для виявлення локального мікробіологічного стану, 

імунологічні аналізи – місцевий імунітет СОПР у порожнині рота взагалі та в 

локальній місцевості. 

Результати та обговорення/Results and discussion. Внаслідок 

проведених досліджень серед підлітків 14-16 років (всього було обстежено 46 
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осіб) виявлено наступне.  

При повній ретенції і наявності дистопії ТМ у 44% осіб, яким не було 

проведено видалення останніх, мали місце наступні ускладнення: карієс кореня 

другого моляра, компресія n. alveolaris inferior і явища невралгії трійчастого 

нерва, зміщення зубного ряду з виникненням скупченості зубів та резорбцією 

кістки щелепи у відділі підборіддя, збільшення глибини кривої Шпее. 

При повній ретенції і відсутності дистопії ТМ у 51% осіб виникали 

наступні явища: інфікування області бактеріями Peptostreptococcus, 

Fusobacterium та Bacteroides, виникнення вогнища локальної резорбції кістки у 

вигляді "півлуння Васмунда", зміщення зубного ряду з виникненням 

скупченості зубів та резорбцією кістки щелепи у відділі підборіддя, збільшення 

глибини кривої Шпее; 

При частковій ретенції у 74% пацієнтів виникали такі ускладнення: карієс 

кореня другого моляра, інфікування області бактеріями Peptostreptococcus, 

Fusobacterium та Bacteroides, виникнення вогнища локальної резорбції кістки у 

вигляді "півлуння Васмунда", зміщення зубного ряду з виникненням 

скупченості зубів та резорбцією кістки щелепи у відділі підборіддя, та 

збільшення глибини кривої Шпее. 

Привертало увагу й те, що при зміненні глибини Шпее спостерігався 

перехід Ключа 1 до Ключа 4 за L. Andrews та зміна ортогнатичного прикусу у 

косий чи глибокий.  

Однак при виникненні явищ компресії нижньолуночкового нерву чи 

інфікуванні ретромолярної області виникала своєрідна тріггерна зона, при 

стимулюванні якої пацієнт не мав можливості повністю приводити щелепи у 

стан центральної оклюзії, що у подальшому (2-3 місяці) викликало артрит 

скроне-нижньощелепного суглобу або дисфункцію останнього.  

Висновки/Conclusions. При аналізі стану всіх вищезазначених клінічних 

прояв виявилося, що оптимальним терміном для видалення фолікулів ТМ та 

попередження можливих ускладнень можна вважати вік дитини від 14 до 15 

років, коли розвиток кореня сягає 20-25% і лікар рентгенологічно може 

підтвердити направлення росту та можливі ускладнення при (можливому) 

прорізуванні третього моляру.     


